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SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-3855/03
von Michl Ebner (PPE-DE) und Paolo Pastorelli (PPE-DE)
an die Kommission

Betrifft:Sicherheit an Flughäfen

Seit dem 11. September 2001 hat sich unser Leben grundlegend verändert. Die Angst vor Attentaten 
und Überfällen ist Bestandteil des täglichen Lebens und konsequenterweise sind die Maßnahmen zur 
Gewährleistung der öffentlichen Sicherheit sowohl in den Städten als auch an neuralgischen Punkten 
mit hohem Gefährdungspotential wie Flughäfen verstärkt worden.

Da unsere Gegenwart leider von fast täglichen Attentaten geprägt ist - sehe die Attentate in der Türkei 
und im Irak - ist das am meisten erörterte Thema die Sicherheit des Bürgers. Deshalb ist es sehr 
interessant, die folgende Erfahrung gemacht zu haben: 

Vor einigen Tagen fuhren wir zusammen zum Flughafen Brüssel. Nachdem wir die üblichen 
Verfahren des check-in und der Handgepäckkontrolle durchlaufen hatten, blieb uns noch genug Zeit, 
um in einem der Flughafenrestaurants in der Duty-free-Zone ein Essen einzunehmen. Hierbei waren 
wir etwas überrascht, scharfe und Messer für jeden Reisenden vorzufinden. Es liegt auf der Hand, 
dass eine übelgesinnte Person ein Messer einstecken, sich zum Flugsteig begeben und an Bord gehen 
könnte. Dort kontrolliert niemand mehr weder das Gepäck noch das, was man am Körper trägt. Selbst 
ein dilettantischer Terrorist könnte ein Flugzeug ohne Probleme entführen. Ferner haben wir 
festgestellt, dass falls man das elektronische "check-in" an den dafür vorgesehenen Schaltern 
vornimmt, niemand den Pass des Passagiers kontrolliert, weder an der ersten Kontrollschranke auf 
dem Weg zu den Flugsteigen noch bei der Kontrolle des Handgepäcks. Folglich könnte ein Terrorist 
am Flughafen der Europastadt Brüssel, die zahlreiche Institutionen beherbergt, und eine Stadt mit 
äußerst vielen Zielpunkten für den Terrorismus, ohne Probleme an Bord gehen. Nennt man dies 
Sicherheit?

Könnte die Kommission zu diesen Fakten Stellung nehmen?

Sieht die Kommission Sicherheitsstandards vor, die die Flughäfen befolgen müssen? Wenn nein, was 
plant die Kommission zu tun, um derartige Standards für die öffentliche Sicherheit einzuführen?


